
Verksamhetsförlagd utbildning I
HO0119, 40038.2021
 15 Hp
Studietakt = 100%
Nivå och djup = Grund   
Kursledare = Camilla Nyblom 

Värderingsresultat

Värderingsperiod: 2021-05-30   -   2021-06-20 
Antal svar 13
Studentantal 21
Svarsfrekvens 61 % 

Obligatoriska standardfrågor

1.   Mitt helhetsintryck av kursen är:

 
Antal svar: 13 
Medel: 3,7 
Median: 4 

1: 1
2: 2
3: 2
4: 3
5: 5
Har ingen uppfattning: 0

2.   Jag anser att kursens innehåll hade en tydlig koppling till kursens lärandemål.

 
Antal svar: 13 
Medel: 3,9 
Median: 4 

1: 0
2: 1
3: 4
4: 3
5: 5
Har ingen uppfattning: 0



3.   Mina förkunskaper var tillräckliga för att tillgodogöra mig kursen.

 
Antal svar: 13 
Medel: 4,6 
Median: 5 

1: 0
2: 1
3: 0
4: 2
5: 10
Har ingen uppfattning: 0

4.   Jag anser att kursinformationen var lättillgänglig.

 
Antal svar: 13 
Medel: 3,2 
Median: 3 

1: 2
2: 2
3: 3
4: 4
5: 2
Har ingen uppfattning: 0

5.   Kursens lärandemoment (föreläsningar, litteratur, övningar med mera) har stöttat mitt lärande.

 
Antal svar: 13 
Medel: 3,7 
Median: 4 

1: 0
2: 3
3: 1
4: 3
5: 4
Har ingen uppfattning: 2

6.   Jag anser att den sociala lärmiljön har varit inkluderande där olika tankar respekterades.

 
Antal svar: 13 
Medel: 4,0 
Median: 4 

1: 1
2: 1
3: 1
4: 3
5: 6



Har ingen uppfattning: 1

7.   Jag anser att den fysiska lärmiljön (exempelvis lokaler och utrustning) var tillfredställande.

 
Antal svar: 13 
Medel: 4,5 
Median: 5 

1: 0
2: 0
3: 1
4: 5
5: 7
Har ingen uppfattning: 0

8.   Examinationen/-erna gav mig möjlighet att visa vad jag lärt mig under kursen, se lärandemål.

 
Antal svar: 13 
Medel: 3,7 
Median: 4 

1: 1
2: 2
3: 3
4: 1
5: 6
Har ingen uppfattning: 0

9.   Jag anser att kursen har berört hållbar utveckling (miljömässig, social och/eller ekonomisk hållbarhet).

 
Antal svar: 13 
Medel: 3,8 
Median: 4 

1: 1
2: 1
3: 1
4: 2
5: 4
Har ingen uppfattning: 4

10.   Jag anser att kursen har berört ett genus- och jämställdhetsperspektiv i innehåll och praktik (t. ex.
perspektiv på ämnet, kurslitteratur, fördelning av taltid och förekomst av härskartekniker).

 



 
Antal svar: 13 
Medel: 3,9 
Median: 5 

1: 1
2: 1
3: 0
4: 1
5: 4
Har ingen uppfattning: 6

11.   Jag anser att kursen har berört internationella perspektiv.

 
Antal svar: 13 
Medel: 2,3 
Median: 1 

1: 5
2: 0
3: 1
4: 0
5: 2
Har ingen uppfattning: 5

12.   Jag har i genomsnitt lagt … timmar per vecka på kursen (inklusive schemalagd tid).

 
Antal svar: 13 
Medel: 33,2 
Median: 36-45 

≤5: 0
6-15: 2
16-25: 0
26-35: 4
36-45: 5
≥46: 2
Har ingen uppfattning: 0

13.   Om relevant, vad är ditt helhetsintryck av att hela eller delar av utbildningen genomförts på distans?

 
Antal svar: 13 
Medel: 4,1 
Median: 5 

1: 1
2: 0
3: 2
4: 1
5: 6
Har ingen uppfattning: 3



14.   Om relevant, vad fungerade väl i undervisningen på distans? 

15.   Om relevant, vad fungerade mindre väl i undervisningen på distans?

Kursledarens kommentarer
Kursen har uppfyllt mål och innehåll på ett bra sätt. Kursen innehåller omväxlande teoretiska och praktiska moment.
Studenterna får praktisera mycket av teoretisk tidigare inhämtad kunskap. Projektarbetet har tilldelast olika mycket
tid beroende på student och handledare, tydligare rekomendationer för detta behövs. Engagemanget i kursen har
varit bra, en del sena inlämningar har förekommit. Träning i muntlig och skriftlig framställning sker genom skriftliga
inlämningar, muntlig redovisning av specialspaning samt ridlektioner. Kursen har stimulerat till fördjupning och
reflektion. Studenterna har bland annat arbetat med problemlösning, eget kunskapssökande och färdighetsträning.

Specialspaningen har utvecklat det kritiska tänkandet och även bidragit till positivt nytänkande.

Studentrepresentantens kommentarer
Kursen har som alla andra delar i utbildningen genomförts digitalt pga Covid-19 men det har varit något som känts
mer naturligt på grund av att den verksamhetsförlagda utbildningen har skett utspritt i landet.13 av 21 studenter har
besvarat kursvärderingen.

Helhetsintrycket har varit okej (3,7 av 5). Kommentarerna från studenterna är blandade. En del tycker att det hade
räckt att ha sin praktik under färre veckor samt att man gärna hade sett att tidigare arbetslivserfarenhet kunde varit
medräknad för denna kurs. Andra tycker att det har varit en givande och bra period med bra inhämtning av
kunskap/erfarenhet samt att man känt att man blivit mer trygg i sin roll som ridlärare och hållandet av lektioner. 

Studenterna anser att innehållet i kursen haft ett god koppling till lärandemålen (3,9 av 5). Kommentarer som att det
var bra uppgifter förs men man hade ibland önskat lite tydligare instruktioner på Canvas. Däremot förs det även
tankar kring att kursmålen kräver att man som student tar ett stort eget ansvar och att mycket kan bero på hur
mycket plats varje respektive student vågar ta samt också hur mycket handledare och den övriga personalen bjuder
in till diskussion, reflektion och kritiskt tänkande.

Gällande om förkunskaperna för varje student var tillräckliga så anser studenterna att de haft goda förkunskaper (4,6
av 5). Kommentarerna här var också blandade men perspektiv som att man lärt sig trots att man varit på fler
ridskolor tidigare lyftes samt också att vissa kände att man gärna haft mer träning i att hålla ridlektion både under
årskurs 1 & 2 på hippologprogrammet.

Kommentarer om kursinformationen var lätt tillgänglig är något blandade (3,2 av 5). Man tyckte generellt att det
ibland var lite otydligt och att information publicerades från kursledare på flera olika kanaler. Det upplevdes som att
det fanns mycket missuppfattningar kring uppgifterna mellan studenterna och att alla hade förstått lite olika för hur
det skulle utföras. Annars positivt att man lätt kunde få tag på kursledaren om man hade några funderingar.

Kursens lärandemoment har stöttat studenterna bra (3,7 av 5). Flera känner att de fått med sig mycket av
uppgifterna men trevligt hade varit om man hade kunnat haft någon koppling av ridskola i ett annat land för att
kunna få en tydligare koppling till det internationella perspektivet. I övrigt så är flera studenter nöjda men att vissa
uppgifter brister i en för låg nivå då man inte riktigt känt att kraven är satta för att tydligt få analysera eller för att
personligen utvecklas.

Den sociala läromiljön anses som bra (4,0 av 5). Här beskriver den större delen av studenterna att de tyckt att deras
praktikplats varit inkluderande, att de fått tänka och utföra mycket saker själva i förtroende och att miljön varit
mycket välkomnande. En mindre del har uttryckt att de inte instämt att den sociala läromiljön varit inkluderande. Den
fysiska läromiljön har studenterna tyckt varit väldigt bra (4,5 av 5).

Examinationerna gav studenterna en bra möjlighet till att visa vad dem lärt sig under kursen (3,7 av 5). Här beskrivs
det återigen att man vill ha en högre nivå på uppgifterna samt att vissa uppgifter såsom specialspaningen skulle
behöva uppdateras då underlaget för den kändes väldigt gammalt. Gällande om kursen har berört hållbar utveckling
så ligger snittet på (3,8 av 5). Här beskriver en tredjedel av studenterna att de inte har någon uppfattning, en annan
tredjedel instämmer helt och den sista tredjedelen instämmer inte eller mindre. Om kursen har berört internationella



perspektiv så anser studenterna att det varit lite sämre med det (2,3 av 5) och där önskar man någon koppling med
exempelvis en föreläsning eller liknande till en eller fler ridskolor i ett annat land. Gällande om kursen har berört ett
genus och jämställdhetsperspektiv så har flera uttryckt att de inte har någon uppfattning men man hade gärna
önskat någon koppling till det där man kanske kan beröra olika ledarroller, konflikthantering, härskartekniker lite
närmre ur ett ridskoleperspektiv.

Studenterna har i genomsnitt lagt lite olika tid i veckan på kursen. Några uttrycker att de endast lagt 6-15 h, andra
26-35 h, andra 35-46 h (detta beskrivs av några studenter att det var det som var utsatt för kursen, 30 h på
ridskolan och 10 h till egna studier) och några enstaka över 46 h men uttrycker studenterna att det var för att de la
ett lite väl stort omfång för sitt projekt.

Helhetsintrycket av att kursen har genomförts på distans är bra (4,1 av 5). Kommentarer om att man har svårt för att
utföra studier på distans uttrycks och att man inte tyckt att det fungerat för dig som individ. Däremot så har denna
kurs varit bra då man fått vara på plats på ridskolan man blivit tilldelad men att uppgifterna har varit svåra att
genomföra speciellt grupparbetet på distans. Det som varit bra under kursen är att man fått snabb kontakt med
kursledare, bra schemaläggning inför sista examinationen, smidigt med Zoom. Mindre bra fungerade innehållet på
Canvas, sträckan att ta sig till sin praktik (blir dyrt som student), tråkigt att inte träffa de andra studenterna fören till
hösten (flera hade önskat att specialspaningen kunde skett på plats) samt till sist att det känts svårt att få till bra
diskussioner på Zoom (alla gör inte sin röst hörd).

Kontakta support: support@slu.se - 018-67 6600

mailto:support@slu.se

